

新密古县衙地下藏有“神秘建筑”

近期将进行挖掘

本报讯(记者 刘俊礼 通讯员 杨建敏)近日,郑州市文物考古研究院在为新密老城古县衙作文物保护规划时,意外调查出一组鲜为人知的地下建筑:地牢、水牢和地道。

新密古县衙最有特色的古建筑要数监狱,位于县衙西南角的监狱基本上保存着古代牢房的原样,后来作为看守所一直使用到2003年才迁走,为全国监狱使用之最。

据老城94岁的居民王群回忆,监狱的地下有地牢。根据老人提供的线索,新密市文物保护管理所对监狱地下进行了大面积勘探,确实在地面1.6米以下发现了大面积的建筑遗迹,应该就是地牢所在。另据86岁的老城居民王丙乾回忆,他的一个邻居在新中国成立前是蒸馍卖馍的,曾经往县衙大门内东院水牢里为犯人送过馍。20世纪90年代有水牢那一处宅院房管所卖了私人,群众在建房挖地基时挖出了水牢,后被填土盖上了房。另据居民马根介绍说:“去年夏天大雨,县衙大堂前塌下了一个大坑,下去一看,原来是一处地道,高约2米,宽约1.5米,地

道口设在二堂院内,向外直通向东关城外,长2000多米,后来被封存了起来。”

据了解,老城在新中国成立后没有挖过防空洞,此处地道应为新中国成立前的遗迹,可能是清末民初初年的建筑。地牢、水牢这种在影视剧常见的场景,将在新密古县衙以实物形式呈现在人们面前。据了解,新密市将于近期对县衙内住户及违章建筑进行拆迁,对地牢、水牢、地道等地下建筑进行挖掘、保护和展示,以彰显古县衙厚重的衙署文化。



植树黄帝宫 挖出古遗址

龙山文化早期遗物“现身”

本报讯(记者 刘俊礼 通讯员 杨建敏 文/图)昨日上午,新密市黄帝宫景区在进行植树绿化时,挖树坑意外地挖出了一处古文化遗址。得知消息,记者随同新密市文物保护管理所所长、81岁的老文物专家魏殿臣先生赶赴现场进行了采访。新发现的遗址位于黄帝宫宫殿区北部一百多米处,当地群众挖树坑从坑内挖出了一堆碎陶片和红烧土,经辨认有网纹黑陶、蛋壳陶、鼎腿等陶器残片(左图)。魏殿臣介绍说:“这里应该是一处灰坑,也就是古人生活填埋废物的垃圾坑,周围应该是一处古文化遗址,出土的陶片以黑陶为主,属于龙山文化早期遗物,距今有4700年左右的历史。”

据了解,此前文物工作者先后在黄帝宫内的三座古城堡上发现了仰韶文化和龙山文化时期遗物,省文物考古研究所蔡金法研究员曾带队对其中一座古堡上的文化遗址进行了试掘,出土了仰韶、龙山文化时期的陶器、石器、石器等一批文物。去年第三次全国文物普查时,新密市文物保护管理所在黄帝宫北部西马庄村发现了面积超过百万平方米的大型古文化遗址,包含有裴李岗文化、仰韶文化和龙山文化遗物。这几处遗址分布于黄帝宫周围与武定河沿岸,总面积在数百万平方米以上,为中华文明探源、研究中华人文始祖轩辕黄帝在中原活动提供了实物和考古学依据。



为了迎接奥运会的召开,近日,中牟县公安局开展思想纪律作风整顿活动,同时拉开了以“荣誉、责任和使命”为主题的思想大练兵活动的序幕。图为干警在进行实战演练和队列强化训练。本报记者 汪静文 通讯员 王发明 摄

中牟 200 万重奖致富先进

本报讯(记者 王思俊 通讯员 郝新颜 马振民)3月11日上午,中牟县春峰果蔬专业合作社李峰从县领导手里接过了1万元的“创名牌农产品贡献奖”。像他一样,在当天的农村工作会议上,官渡镇十里铺村和刘集乡徐庄村各得到奖金50万元,87个集体或个人得到了5000元至50万元不等的政府现金奖励。

作为郑州市的农业强县,中牟不断加大“三农”的资金投入,在优化农业结构方面一直处于全省领先地位。在郑州市民的餐桌上,有10%以上的牛奶产自中牟,20%以上的鱼来自中牟,年供郑州蔬菜30多万吨。目前,中牟县42万亩无公害作物种植面积,38种无公害农产品均通过了认证,9个农产品获得省级名牌农产品称号,成为全省首批农业标准化示范区。

在当天的农村工作会议上,仅官渡镇十里铺村和刘集乡徐庄村两个新农村建设示范村就各得到奖金50万元。另外,中牟县还对新型农民培训先进单位、农村沼气建设工作先进乡镇、示范性农民专业合作社、示范性农业产业化龙头企业、农村创建工作先进集体、农村文化基础设施建设先进单位等分别进行了奖励,总奖金达到200万元。

巾帼风采

谁说女子不如男

——记巩义市康店镇小杂果基地负责人郭朝芬

本报记者 王亚楼 通讯员 马文博

巩义市康店镇庄头村过去是个沟壑纵横,十年九旱,农业生产“靠天收”的地方,如今却成为巩义最大的小杂果生产基地,果树遍布山岭,游客络绎不绝。提起村里的变化,村民都说因为咱村有个女能人郭朝芬。

郭朝芬种植小杂果,不仅是打算自己个人致富,她还带领庄头村妇女姐妹学技术、搞经营,共同致富。几年下来,当地妇女成了小杂果生产中的主力。目前康店镇小杂果面积达到6000余亩,基地已经延伸到头岭、礼泉、杨岭、张岭、焦湾等村,种植户达到840户。

2000年康店镇建成了“万泉引水”工程,46岁的郭朝芬意识到这是一个难得的好机会。她通过参加巩义妇联组织的创业学习参观活动,并经常到农业、科技部门咨询,最终确定了种植小杂果项目。

近年来,巩义提出建设文化旅游城市,农业生态旅游成为巩义打出的一张“王牌”,当地政府对于生态农业项目进行重点扶持,仅对庄头岭小杂果基地就投资150万元。

很快,郭朝芬在镇政府的支持下承包了500亩土地,并说服在企业上班的丈夫辞职和她一起干,把家搬到了岭上,儿子、女儿全家上阵,耕地除草,浇水施肥。在全家人努力下,果树苗生根发芽,生机勃勃,岭上一片片光秃秃的山坡变成了绿油油的果园。

郭朝芬和协会会员商议,决定成立公司,从以往被动地等客户上门变成主动寻找市场。在镇政府的协助下,2005年郭朝芬申请注册了“巩义市杏福果业有限公司”。如今,小杂果基地已成为康店镇经济社会发展中一道亮丽的风景线,小杂果基地注册企业达到4家。

新郑殡葬改革再加力

新建 125 座村级骨灰堂

本报讯(记者 党贺喜)记者从新郑市民政局获悉:今年,该市的殡葬改革将“添柴加薪”,向便民惠民的纵深推进。

自今年1月1日起,新郑市每年都将拨付200万元专款,用于新郑籍亡故居民的基本火化费用,并将此项费用纳入市财政预算,着力减轻广大群众负担。同时,今年,新郑市将在已建成100座村级骨灰堂的基础上,再新建125座村级骨灰堂,进一步深化殡葬改革,推进移风易俗。主抓此项工作的新郑市副市长李颖军认为,此举可以收到一举数得之功效:加强移风易俗、实行丧事简办,完善服务管理,真正达到减轻群众负担,节约土地的目的,为构建和谐社会做出新贡献。

昨日下午,荥阳市广武镇第七小学师生来到董庄村八组老人祝牛家,为老人读报、洗衣,陪老人聊天。由于子女全部在外地工作,独居的祝大爷总是担心自己生病后没人照顾。如今,有学雷锋志愿者主动结对帮扶,老人放心了。本报记者 许大桥 通讯员 李建文 摄



巩义小相狮鼓 获“中华第一狮”称号

本报讯(记者 王亚楼 通讯员 焦龙文/图)昨日,巩义鲁庄镇小相村从北京捧回“中华第一狮”奖牌,这是中国民间文化进景区展演展示活动组委会授予的。

今年春节期间,为了向全国人民献上春节的祝福,小相村共派出了300多人,18只“狮子”的庞大表演队伍开赴中央电视台影视拍摄基地——北京北普陀影视城,在中国民间文化进景区展演展示活动上精彩亮相,赢得观众的无数喝彩声。

小相村狮鼓表演从清朝嘉庆年间开始,至今已有200多年的历史了。该村的“狮子”是以羊皮制作而成,既保留了狮子雄健威猛的形象,又极具民间色彩。经过时代的变迁,小相狮鼓表演从最初的“地摊狮子”演变成“高台狮子”,最后变成今天的“狮子上牢杆”。从20世纪80年代至今,小相狮子参加过多次省和国家的重大庆典活动,先后获得“中原第一狮”、“中原狮王”等荣誉称号,并被定为河南省首批非物质文化遗产项目和第二批非物质文化遗产项目。



500 岁国槐 扎根 黄帝故里

昨日下午,两棵象征着炎黄子孙同根同源,中华民族繁荣昌盛的古槐树被移植到黄帝故里,据介绍,这两棵槐树的树龄均在500年以上。本报记者 党贺喜 通讯员 王建军 摄

金种子 在这里生根发芽

新郑市“三支一扶”实现双赢

本报记者 党贺喜 通讯员 张银泉 赵宁 文/图



王秋生正在给病人诊治。

自2006年以来,先后有21名贫困大学毕业生作为青年志愿者,来到新郑市的有关乡镇、委局开展为期两年的“三支一扶”(支医、支教、支农、扶贫)活动。这些大学生犹如优质的种子,在新郑市各接收方的大力呵护下,茁壮成长,在广阔的天地里,他们不仅成为科教兴农、智力扶贫的“火炬手”,同时也使自身水平得到了明显提高,实现了双赢。

乡村里来了“火炬手”

新郑市梨河镇卫生院的技术底子一直相对较弱。但自从河南中医学院06届毕业生王秋生来做志愿服务者以来,境况大有改观。特别是在他的“播撒”下,“研究生医疗咨询协会”于去年3月份开张后,这家偏僻的乡镇医院顿时火起来了:小医院握手大学生,农民居然能经常和城里的大教授、研究生直接对话,贫困的村民破天荒地享受到专业的健康指导和医疗诊治……梨河的农民心头热了:“感谢王医生,感谢党和政府给我们派来的大学生。”这只是新郑“三支一扶”尝试的一个缩

影。在乡村课堂上、蔬菜大棚内,不时地活跃着青春的身影,罗峰松、王花兰、陈腾昊、鲁涛……他们像一颗颗得天独厚的金种子一样,在古老的郑韩大地学有所长,学有所用,有了用武之地。

毫无疑问,“三支一扶”给新农村建设提供了强有力的人才支撑。现在,仅梨河镇卫生院就聚集了王秋生等三名大学生,支撑起该院的骨外科;曹晓改来到龙湖镇,发挥一技之长,对镇区规划提出了很好的建议和良策。大学生们在这里不仅收获了成功的喜悦也找到了成就感——做医生的鲁涛走在大街上,突然听到“叔叔,叔叔”的稚嫩问好,那是他护理过的5岁的小病号周鑫雨;做教师的孙燕飞在村里也常被老大娘拉住,询问孩子的学习情况。

为金种子提供金土地

记者采访王秋生时,也分享了他刚刚被录取为研究生的喜悦心情。在基层服务一年多,王秋生获得了双丰收。他深有体会地说,如果不是新郑市上上下下给我们提供一流的条件,我们再有热情、再有本事也是空中楼阁。志愿者下乡,各接收单位像“迎宾”一样,

精心呵护,新郑市卫生局专门召开动员会,敲锣打鼓把志愿者送到基层。为使他们释放出更多的光和热,新郑市做出硬性规定:腾出有限房子给大学生住,一日三餐由所在单位机关食堂免费提供。按照有关规定,专科生志愿者每月250元、本科生每月300元的地方补贴,新郑市财政不折不扣地划拨专项经费。同时,作为这项工作的总牵头,该市人劳局不仅在生活上关心,而且还建立健全了学习、例会、考察、请销假等一系列制度,每月组织一次联欢活动,把管理定格在服务、关心、定格在年轻人的成长上。

志愿者服务本来是有期限的,但毕业于中州大学的王兰花却从“飞鸽牌”变为“永久牌”,一年多的锻炼不仅使她学有所长,而且也找到了自己的“另一半”。她感慨地说:“如果说当初的选择还仅仅凭借一腔热情,那么,一年多的锻炼却使我无怨无悔。”

搬家 鸿运 68753311 68715888 绿城 65788888 搬家 63688888	利民 二七区: 68888881 管城区: 66666611 中原区: 67111111 金水区: 63929333 66515301	吉口祥 专业搬运钢琴 63688888 66665666 63831383 67273888 63811118 65558888 66212822 63777777 66697777 66818515 65788888 66366053 63730222 63388888	机票预订 天健航空、机票专家 66667799 起名改名 起名改名大学路老店 68871086 驾驶培训 友谊驾校 66518171 郑州郑洛路博览中心规模大车辆多	房产房产 郑州海洋不动产 66666696 信息热线 1605544 夜色撩人 1606677	招聘 诚聘 43 岁以下女职员 63814221	致广告刊户 泰德广告部竭诚为您服务 营业厅: 一楼东厅 传真: 67655632 广告热线: 67655263 67655217 教育工作室: 67655700 67655626 健康工作室: 67655261 汽车工作室: 67655220 商业工作室: 67655533 数字工作室: 67655523 广告设计室: 67655271 67655275 旅游工作室: 67655507 67655626 房产客服热线: 67655262 67655260 地址: 陇海西路 80 号新闻大厦
--	---	---	---	--	------------------------------------	---